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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau
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Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
la 5979 0.7 0.8 2 37.2 92.8
1b 5629 0.5 0.5 1 54.7 87.3
1c 6165 0.7 0.5 1 67.4 95.7
2a 5813 1.6 1.1 3 52.3 90.2
2b 5375 1.6 1 3 54.3 83.4
2c 5252 1.1 1.1 3 37.2 81.5
3a 6359 1.6 0.6 2 80.6 98.7
3b 6396 1.2 0.8 2 61.1 99.2
3c 6107 0.5 0.5 1 50.8 94.8
4a 5862 3.2 2.3 8 39.5 91
4b 6161 0.4 0.5 1 37.7 95.6

5 5585 1.1 1.4 5 22.6 86.7
6 4928 0.2 0.6 4 4.3 76.5
7 6316 1.1 0.8 3 37.8 98
8 5433 1.9 1.7 8 23.4 84.3
9 4805 0.5 0.9 6 8 74.5
10a 4344 0.5 0.7 2 22.7 67.4
10b 3199 0.3 0.8 3 10.9 49.6
10c 3160 0.2 0.7 4 4.5 49
11 5483 1 1.2 3 32.6 85.1

TGAU Mathemateg - Rhifedd 3310N1 Uned 1
Sylfaenol

Cwestiwn

90 100

Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Cwestiwn 1a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 2b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 4a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau






1.  Mae Owen yn prynu tai yng Nghymru. Wedyn mae’n eu gosod nhw ar rent i bobl.
Mae e'n defnyddio gwefan i ddarganfod y pris cyfartalog am dy sengl (detached house) mewn
6 sir gwahanol.

Prisiau Cyfartalog Tai (Tachwedd 2015)

Sir Pris cyfartalog ty (£)
Ynys Moén 171 684
Sir Gaerfyrddin 158 973
Powys 199 998
Caerdydd 269 885
Castell-nedd Port Talbot 144 762
Ceredigion 182 852

(a) Cyfrifwch y gwahaniaeth rhwng pris cyfartalog ty yn y sir fwyaf drud a'r sir leiaf drud.
Rhowch eich ateb yn gywir i'r £1000 agosaf. [2]
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1(a) (£)125000

B2

Award B1 for sight of 125123

For B1:
FT their answer to 269885 - 144762
correctly rounded to the nearest 1000

Allow B1 for sight of 270000 and 145000











1.  Mae Owen yn prynu tai yng Nghymru. Wedyn mae’n eu gosod nhw ar rent i bobl.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r gwahaniaeth rhwng pris cyfartalog tŷ yn y sir fwyaf drud a’r sir leiaf drud yn gywir, ond nid yw wedi rhoi'r ateb yn gywir i’r £1000 agosaf.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi talgrynnu'r pris cyfartalog tŷ yn y sir fwyaf drud a’r sir leiaf drud yn gywir, ond nid yw wedi darganfod y gwahaniaeth rhyngddynt yn gywir.










1.  Mae Owen yn prynu tai yng Nghymru. Wedyn mae’n eu gosod nhw ar rent i bobl.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'r gwahaniaeth rhwng pris cyfartalog tŷ yn y sir fwyaf drud a’r sir leiaf drud yn gywir, ond nid yw wedi rhoi'r ateb yn gywir i’r £1000 agosaf.










1.

Mae Owen yn prynu tai yng Nghymru. Wedyn mae’n eu gosod nhw ar rent i bobl.

Mae e’n defnyddio gwefan i ddarganfod y pris cyfartalog am dy sengl (detached house) mewn

6 sir gwahanol.

Prisiau Cyfartalog Tai (Tachwedd 2015)

Sir Pris cyfartalog ty (£)
Ynys Mon 171 684
Sir Gaerfyrddin 158 973
Powys 199 998
Caerdydd 269 885
Castell-nedd Port Talbot 144 762
Ceredigion 182 852

(@) Cyfrifwch y gwahaniaeth rhwng pris cyfartalog ty yn y sir fwyaf drud a'r sir leiaf drud.

Rhowch eich ateb yn gywir i'r £1000 agosaf.

[2]
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Mae Tamsin yn credu bydd angen mwy o siacled | fynd dros fisged Sophie.

Amcangyfrifwch arwynebedd pob bisged.

Pe~derfynwch a yw Tamsin yn gywir neu beidic,

Dangoswch eich ho'l waith cyfrifo.
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Mae Tanmsin yn credu bydd angen may o siocled i fynd dros fisged Sophie.
Amecangyfrifwch arwynebedd peb blsged
FPenderlynwch 2 yw |amain yn gywir neu heidio.

Dangoswch wich noll waith cyfrifo. [3]
:14J Taqu = 10cm2 .. . 5cm2 ke, ...
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2(a) Evidence of counting area in either
biscuit

Area of Tamsin’s biscuit in range

17 — 25 (cm?)

AND

Area of Sophie’s biscuit in range

22 — 27 (cm?)

AND conclusion given (yes).

The conclusion must be consistent with
their area values within the ranges
given

M1

A2

Look at diagram

Award Al for either area in the range.

One correct area implies M1

Allow ‘no’ if areas are within the ranges

given and Tamsin’s area is greater than or

equal to Sophie’s

A2 cannot be awarded unless a
conclusion is given.
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Mae Tamsin yn credu bydd angen mwy o siacled | fynd dros fisged Sophie.

Amcangyfrifwch arwynebedd pob bisged.

Pe~derfynwch a yw Tamsin yn gywir neu beidic,

Dangoswch eich ho'l waith cyfrifo.
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Mae'r ymgeisydd wedi dangos tystiolaeth o gyfrif sgwariau ac mae arwynebedd bisged Tamsin o fewn yr amrediad derbyniol. Er bo'r casgliad yn gywir, nid yw arwynebedd Tamsin o fewn yr amrediad derbyniol felly mae'r ymgeisydd yn cael ei ddyfarnu M1 A1 A0.
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Mae Tanmsin yn credu bydd angen may o siocled i fynd dros fisged Sophie.
Amecangyfrifwch arwynebedd peb blsged
FPenderlynwch 2 yw |amain yn gywir neu heidio.

Dangoswch wich noll waith cyfrifo. @ [3]
:14J Taqu = 10cm2 .. . 5cm2 ke, ...

r{ AN 22540




Er bod yr ymgeisydd wedi datgan bod Tamsin yw gywir, nid yw un o'r arwynebeddau o fewn yr amrediad derbyniol. Mae hyn yn golygu bod yr ymgeisydd yn ennill M1 yn unig ar gyfer dangos tystiolaeth o gyfrif sgwariau.
















2. (a) Mae Tamsin a Sophie yn gwneud bisgedi.

Maen nhw’n bwriadu rhoi’r un trwch o siocled dros y cyfan o arwyneb uchaf pob bisged.

Mae’r bisgedi i'w gweld ar y grid sgwariau centimetr isod.

Bisged Tamsin

Bisged Sophie
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Mae Tamsin yn credu bydd angen mwy o siocled i fynd dros fisged Sophie.

Amcangyfrifwch arwynebedd pob bisged.
Penderfynwch a yw Tamsin yn gywir neu beidio.
Dangoswch eich holl waith cyfrifo.
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{b) Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg 1| ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a

bisgedi gwenith (digestives).
Lluniwch siart marciau rhifo (tally charf) gallai Tamsin a Sophie fod wedi el ddefriyddio 1
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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(b} Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg | ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a
bisgedi gwenith (digestives).

Llunmwch siart marciau rhifo (tally charf) gallai Tamsin a Sophie fod wed el ddefryddio i
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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{b) Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg 1| ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a

bisgedi gwenith (digestives)

Liuniwch siart marciau rhifo (tally chart) gallai Tamsin a Sophie fod wedi el ddefnyddio |
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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2(b) Table set up with rows or columns:

e with all 4 biscuits listed
correctly.

e Labelled with tallies

e Labelled with frequency or
equivalent as a heading

Bl

Bl

Bl

Accept other biscuits also listed and/or use
of “other”. Accept abbreviations.

Accept tallies drawn

Accept total or number of people for
frequency











{b) Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg 1| ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a

bisgedi gwenith (digestives).
Lluniwch siart marciau rhifo (tally charf) gallai Tamsin a Sophie fod wedi el ddefriyddio 1
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi creu tabl yn cynnwys enwau'r bisgedi yn unig. Nid yw'r ail golofn wedi ei labelu. Gan nad oedd marciau tali ac amlder wedi cynnwys, mae'r ymgeisydd yn ennill B1 yn unig.  










(b} Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg | ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a

bisgedi gwenith (digestives).
Llunmwch siart marciau rhifo (tally charf) gallai Tamsin a Sophie fod wed el ddefryddio i

gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi creu tabl yn cynnwys enwau'r bisgedi a'r amlder ('faint sydd yn ei hoffi') yn unig. Gan nad oedd marciau tali wedi cynnwys, mae'r ymgeisydd yn ennill B2 yn unig.  










{b) Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg 1| ddarganfod pa fisgedi yw'r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a

bisgedi gwenith (digestives)

Liuniwch siart marciau rhifo (tally chart) gallai Tamsin a Sophie fod wedi el ddefnyddio |
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cynnwys popeth a ddylai fod yno i gael marciau llawn B3. Mae'r bisgedi (yn cynnwys rhai ychwanegol) wedi'u rhestri, ac mae yna adrannau ar gyfer marciau tali ac amlder hefyd.










(b)

Mae Tamsin a Sophie wedi cynnal arolwg i ddarganfod pa fisgedi yw’r mwyaf poblogaidd.
Y 4 bisged fwyaf poblogaidd yw cwcis siocled, bisgedi hufen cwstard, bisgedi jam a
bisgedi gwenith (digestives).

Lluniwch siart marciau rhifo (tally chart) gallai Tamsin a Sophie fod wedi ei ddefnyddio i
gasglu eu data a dangos eu canlyniadau. [3]
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4. Mae Mrs Henry yn gweithio ran-amser mewn ffatn.
Maer amser y gweithiodd hi bob dydd yr wythnos diwethaf i'w weld yn y tabl.

Dydd Oriau wedi'u gweithio
Mawrth 3%
Mercher 4
lau 4%
Gwener 5
Sadwm 3

Mae cyflog Mrs Henry yn cael ei gyfrifo gan ddefnyddior canlynol:

Dydd Mawrth | ddydd Gwener: * £8 yr awr am yr 15 awr cyntaf
* £9 yr awr am unrhyw oriau ychwanegol
Dydd Sadwrn: * dwbl y gyfradd arferol o £8 yr awr
(al ¥Yn y rhan hon or cwestwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.
Cyfrfwch beth yvw cyfanswm cyflog Mrs Henry ar gyfer yr wythnos diwethaf.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6 +2 ACY]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio lluosi'r oriau ar gyfer o leiaf 1 diwrnod gyda £8.
Mae'r ymgeisydd hefyd wedi gweithio gyda 17 awr ac wedi cyfrifo'r cyflog o ddydd Mawrth i Wener yn ogystal â'r amser dwbl ar ddydd Sadwrn. Mae'r ateb cywir o £186 yn ennill 6 marc. Mae'r ymgeisydd wedi ennill ACY1.










4. Mae Mrs Henry yn gweithio ran-amser mewn ffatn.
Maer amser y gweithiodd hi bob dydd yr wythnos diwethaf i'w weld yn y tabl.

Dydd Oriau wedi'u gweithio
Mawrth 3%
Mercher 4
lau 4%
Gwener 5
Sadwm 3

Mae cyflog Mrs Henry yn cael ei gyfrifo gan ddefnyddior canlynol:

Dydd Mawrth | ddydd Gwener: * £8 yr awr am yr 15 awr cyntaf
* £9 yr awr am unrhyw oriau ychwanegol
Dydd Sadwrn: * dwbl y gyfradd arferol o £8 yr awr
(al ¥Yn y rhan hon or cwestwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.
Cyfrfwch beth yvw cyfanswm cyflog Mrs Henry ar gyfer yr wythnos diwethaf.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6 +2 ACY]
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4. Mae Mrs Henry yn gweithio ran-amser mewn ffatn.

Maer amser y gweithiodd hi bob dydd yr wythnos diwethaf i'w weld yn y tabl.

Dydd Oriau wedi'u gweithio
Mawrth 31
Mercher 4
lau 43
Gwener 5
Sadwm 3

Mae cyflog Mrs Henry yn cael el gyfrifo gan ddefnyddio canhynol:

+ £8 yr awr am yr 15 awr cyntaf
* £9yr awr am unrhyw oriau ychwanegol

* dwbl y gyfradd arferol o £8 yr awr

Dydd Mawrth | ddydd Gwener:

Dydd Sadwrmn:

(a) ¥n y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a

chywirdeb yn ysgrifennu.

Cyfnfwch beth yvw cyfanswm cyflog Mrs Henry ar gyfer yr wythnos diwethaf.
Rhaid i1 chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio lluosi'r oriau ar gyfer o leiaf 1 diwrnod gyda £8 ac yn ennill S1.
Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo cyfanswm oriau dydd Mawrth i ddydd Gwener yn anghywir (14 awr ac nid 17 awr). Mae'n ennill B1 ar gyfer cyfrifo 15awr x £8 a B1 ar gyfer cyfanswm dydd Sadwrn o £48. Mae'n ymgeisydd wedi ennill ACY1.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ceisio lluosi'r oriau ar gyfer o leiaf 1 diwrnod gyda £8 ac yn ennill S1.
Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo cyfanswm oriau dydd Mawrth i ddydd Gwener yn anghywir (14 awr ac nid 17 awr). Mae'n ennill B1 ar gyfer cyfrifo 15awr x £8 a B1 ar gyfer cyfanswm dydd Sadwrn o £48. Mae'n ymgeisydd wedi ennill ACY1.










4. Mae Mrs Henry yn gweithio ran-amser mewn ffatn.

Maer amser y gweithiodd hi bob dydd yr wythnos diwethaf i'w weld yn y tabl.

Dydd Oriau wedi'u gweithio
Mawrth 31
Mercher 4
lau 43
Gwener 5
Sadwm 3
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Dydd Sadwrmn:

(a) ¥n y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a

chywirdeb yn ysgrifennu.

Cyfnfwch beth yvw cyfanswm cyflog Mrs Henry ar gyfer yr wythnos diwethaf.
Rhaid i1 chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Mae Huw yn mynd | wneud cawl llysiau ar gyfer & o bobl.

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar el glorian fel sydd 1'w weld isod

]

gog_oit e P

T Fa

LY -
- 200
= ;
T =300
- L
7007, R
Ty R
frppqvyt 400
600 'L

500

Mae'r glorian yn dangos y mas mewn gramau.
Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 28 gram.

Faint o gramau o datws sy'n angenrheidiol er mwyn | Huw wneud cawl llysiau ar gyfer
6o huh?; [5]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'n gywir y swm o datws (mewn owns) sydd angen ar gyfer 6 o bobl (30 owns). Mae'r ymgeisydd wedi trawsnewid 30 owns i gram yn anghywir (868 yn hytrach na 840)  felly yn ennill M1 A0. Nid yw wedi ymgysylltu â'r swm ar y glorian, ac felly nid yw wedi cyfrifo faint yn fwy sydd ei angen. 










Mae Huw yn mynd | wneud cawl llysiau ar gyfer & o bobl.

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar el glorian fel sydd 1'w weld isod
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Mae'r glorian yn dangos y mas mewn gramau.
Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 28 gram.

Faint o gramau o datws sy'n angenrheidiol er mwyn | Huw wneud cawl llysiau ar gyfer
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Mae Huw yn mynd 1| wneud cawl llysiau ar gyfer & o bobl.

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar ei glonan fel sydd 'w weld isod.

H’H

1

0
fq‘ "Fr; 1Dﬂ
900 .

A

Mae'r glorian yn dangos y mas mewn gramau.
Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 286 gram.

Famt rm;gr o gramau o datws sy'n angenrheidiol er mwyn 1 Huw wneud cawl liysiau ar gyfer
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'n gywir y swm o datws (mewn gram) sydd angen ar gyfer 6 o bobl ond nid yw wedi ymgysylltu â'r swm ar y glorian, ac felly nid yw wedi cyfrifo faint yn fwy sydd ei angen. Mae'r ymgeisydd wedi ennill B1 M1 A1 B0 B0.










Mae Huw yn mynd 1| wneud cawl llysiau ar gyfer & o bobl.

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar ei glonan fel sydd 'w weld isod.
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Mae Huw yn mynd | wneud cawl llysiau ar gyfer 6 o bobl

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar ei glonan fel sydd i'w weld isod
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Mae'r glorian yn dangos y mas mewn gramau.
Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 28 gram
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo'n gywir y swm o datws (mewn owns) sydd angen ar gyfer 6 o bobl yn anghywir (40 ac nid 30). Mae'r ymgeisydd wedi trawsnewid 40 owns i gram yn gywir felly yn ennill B0 M1 A1. Nid yw wedi ymgysylltu â'r swm ar y glorian, ac felly nid yw wedi cyfrifo faint yn fwy sydd ei angen. 










Mae Huw yn mynd | wneud cawl llysiau ar gyfer 6 o bobl

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar ei glonan fel sydd i'w weld isod
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Mae'r glorian yn dangos y mas mewn gramau.
Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 28 gram
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Maes Alun Camping
Prisiau m

Mae pebyll sy'’n cymryd arwynebedd tir:
+  ynllai na neu'n hafal i 12m®  yn costio  £14y noson
+  yn fwy nag 12m? yn costio  £16 y noson
A
Tdl am bob person: £4 y noson

Aros B noson a chael y noson nesaf am ddim.
Mae hyn yn golygu dim tal am bebyll na phobl bob 629 noson.

Mae Rhodn a Lars yn cynllunio gwyliau gwersylla, yn aros ym Maes Alun Camping.

Maen nhw'n bwriadu:
mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau chonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i fiwrdd mae eu gwyliau.
Mae pob un chomyn nhw'n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.

A fydd v swm maen nhw'n rynd i'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi dangos arwynebedd y petryal (M0 A0), er mae'n defnyddio £14 yn gywir mewn cyfrifiadau. Mae wedi cyfrifo cost y babell a tal am bob person ar gyfer y nifer cywir o nosweithiau (M2 A1). Mae wedi cyfrifo faint o arian mae'r ddau yn cynilo yn gywir (M1 A1). Gan nad ydynt wedi gweithio gydag arwynebedd ni ellir dyfarnu E1 am wneud datganiad ynghylch a ydynt wedi arbed digon o arian ai peidio.










Maes Alun Camping
Prisiau m

Mae pebyll sy'’n cymryd arwynebedd tir:
+  ynllai na neu'n hafal i 12m®  yn costio  £14y noson
+  yn fwy nag 12m? yn costio  £16 y noson
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Aros B noson a chael y noson nesaf am ddim.
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mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau chonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i fiwrdd mae eu gwyliau.
Mae pob un chomyn nhw'n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.

A fydd v swm maen nhw'n rynd i'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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Mae pebyll sy'’n cymryd arwynebedd tir:
+  ynllai na neu'n hafal i 12m®  yn costio  £14y noson
+  yn fwy nag 12m? yn costio  £16 y noson

A
Tdl am bob person: £4 y noson

Aros B noson a chael y noson nesaf am ddim.
Mae hyn yn golygu dim tal am bebyll na phobl bob 629 noson.

Mae Rhodn a Lars yn cynllunio gwyliau gwersylla, yn aros ym Maes Alun Camping.

Maen nhw'n bwriadu:
mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau chonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i fiwrdd mae eu gwyliau.
Mae pob un chomyn nhw'n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.
A fydd v swm maen nhw'n rynd i'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. ]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dangos y dull cywir i gyfrifo arwynebedd petryal, ond mae'r  ateb yn anghywir (M1 A0). Mae'n ceisio cyfrifo cost y babell a thal am bob person ar gyfer y nifer anghywir o nosweithiau (11 noson ac nid 10) felly yn ennill M1 A0. Mae'n cyfrifo'r nifer o arian mae'r ddau yn arbed yn gywir (M1 A1). Gan fod yr ymgeisydd wedi gweithio gydag arwynebedd gellir dyfarnu E1 am wneud datganiad ynghylch a ydynt wedi arbed digon o arian ai peidio.
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mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau chonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.
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Mae pebyll sy'n cymryd arwynebedd tir:

+  ynllai na neu'n hafal i 12m®  yn costio  £14y noson

*  ynfwy nag 12 m? yn costio £16 vy noson

A

Tdl am bob person: £4 y noson

Aros B noson a chael y noson nesaf am ddim.
Mae hyn yn golygu dim tal am bebyll na phobl bob 629 noson.

Mae Rhodn a Lars yn cynllunio gwyliau gwersylla, yn aros ym Maes Alun Camping.
Maen nhw'n hwnadﬁn

mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau ohonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i fiwrdd mae eu gwyliau.

Mae pob un chomyn nhw'n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.

A fydd v swm maen nhw'n rynd i'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dangos y dull cywir i gyfrifo arwynebedd petryal, ond mae'r  ateb yn anghywir (M1 A0). Gan fod ei ateb ar gyfer yr arwynebedd yn fwy na 12 metr sgwâr, mae wedi defnyddio £16 yn gywir mewn cyfrifiadau. Mae felly wedi ceisio cyfrifo cost y babell a thal am bob person ar gyfer y nifer cywir o nosweithiau ac yn ennill M2 A0. Mae'n cyfrifo'r nifer o arian mae'r ddau yn arbed yn gywir (M1 A1). Gan fod yr ymgeisydd wedi gweithio gydag arwynebedd gellir dyfarnu E1 am wneud datganiad ynghylch a ydynt wedi arbed digon o arian ai peidio.
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Mae pebyll sy'’n cymryd arwynebedd tir:
+  ynllai na neu'n hafal i 12m®  yn costio  £14y noson
+  yn fwy nag 12m? yn costio  £16 y noson

A

Tdl am bob person: £4 y noson

Aros B noson a chael y noson nesaf am ddim.
Mae hyn yn golygu dim tal am bebyll na phobl bob 629 noson.

Mae Rhodn a Lars yn cynllunio iau lla, yn aros ym Maes Alun Camping.
Maen nhw'n hwnadﬁn d guylauguersyla. y ym prs
mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
mynd & phabell sy'n cymryd arwynebedd tir petryal, sy'n mesur 2-5 metr wrth 4-4 metr,
bod y ddau chonyn nhw'n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i fiwrdd mae eu gwyliau.
Mae pob un chomyn nhw'n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.
A fydd v swm maen nhw'n rynd i'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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4(a) An attempt at multiplying the hours
for at least 1 day by 8

(From Tuesday to Friday) 17 hours

(Pay for Tuesday to Friday)
15 x (£)8 + 2 x (£)9 (=120 + 18)

or 17 x (£)8 + 2 x (£)1 (=136 + 2)

or 3Y2x8 + 4x8 + 4¥%42x8 + 3x8 + 2x9
(28 + 32 + 36 + 24 + 18 =138)

(Saturday pay) 3x 2 x (£)8 (=48)

(Total pay) (£)186(.00)

Organisation and communication

Writing

S1

Bl

B2

Bl

Bl

0C1

W1

May be implied in later working

Working with 17 hours from Tuesday to
Friday this may be seen or implied by sight
of eg 138 or (120 and 18) or (15 and 2) or
18 or 136 or (12 and 5)

FT (their 17 — 15) x (£)9

Award B1 for sight of either 15 x (E)8 or 2
x (E)9 or 120 or 18

CAO

If last B1 not awarded and no marks
awarded from the B2 section then award
SC1 for answers in the range (£)184 to
(£)189 from appropriate working provided
no numerical errors made.

(This is from not dealing with the Friday
and extra hours)

E.g. 28 +32 +38 + 42 + 48 = 187

award S1 Bl(have worked with 17 hours)
BO B1 BO SCO (4%2 x 8 and 5 x 8 not
correct and addition of values also not
correct)

Common answers of

28 +32+36+40+48 =184

Award S1 B1 BO B1 BO SC1 (no extra
hours)

28 +32 + 36 + 45 + 48 = 189
Award S1 B1 BO B1 BO SC1 (5 extra
hours)

184 + ‘their 2’ "extra” hours
Award S1 B1 BO B1 BO SC1

For OC1, candidates will be expected to:

* present their response in a structured
way

« explain to the reader what they are doing
at each step of their response

* lay out their explanations and working in
a way that is clear and logical

* write a conclusion that draws together
their results and explains what their
answer means

For W1, candidates will be expected to:
* show all their working

» make few, if any, errors in spelling,
punctuation and grammar

* use correct mathematical form in their
working

* use appropriate terminology, units, etc.











4. Mae Mrs Henry yn gweithio ran-amser mewn ffatri.
Mae’r amser y gweithiodd hi bob dydd yr wythnos diwethaf i'w weld yn y tabl.

Dydd Oriau wedi’u gweithio
Mawrth 3%
Mercher 4
lau 43
Gwener 5
Sadwrn 3

Mae cyflog Mrs Henry yn cael ei gyfrifo gan ddefnyddio’r canlynol:

Dydd Mawrth i ddydd Gwener: e £8 yrawr am yr 15 awr cyntaf
e £9 yr awr am unrhyw oriau ychwanegol

Dydd Sadwrn: e dwbl y gyfradd arferol o £8 yr awr

(@) Yn y rhan hon or cwestiwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a
chywirdeb yn ysgrifennu.

Cyfrifwch beth yw cyfanswm cyflog Mrs Henry ar gyfer yr wythnos diwethaf.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6 +2 ACY]
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5. (potatoes for 6 people =) 30 (ounces)

(potatoes for 6 or 30 ounces =) 30 x 28
= 840 (grams)

(Scale reading =) 480 (grams)

(Need 840 — 480 =) 360 (grams)

Bl
M1
Al
Bl

Bl

FT ‘their 30 ounces’ (including 10 ounces)

FT ‘their 840" and ‘their 480’ provided FT
answer >0

Alternative method for the first 3 marks:
(potatoes for 2 people or 10 ounces=10 x 28)
= 280 (grams) B1
(potatoes for 6 people or 30 ounces=)
280x3 M1
FT ‘their 10 x 28’ x 3 for M1 and possible Al
if ‘their 10 x 28’ x 3 correctly evaluated.
840(grams) Al

Alternative method for the first 3 marks:
(potatoes for 1 person or 5 ounces= 5 x 28)
= 140(grams) B1
(potatoes for 6 people or 30 ounces=)
140x 6 M1
FT ‘their 5 x 28’ x 6 for M1 and possible Al
if ‘their 5 x 28’ x 6 correctly evaluated.
840(grams) Al
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Mae Huw yn mynd i wneud cawl llysiau ar gyfer 6 o bobl.

Mae rysait ar gyfer 2 o bobl yn defnyddio 10 owns o datws.
Mae Huw wedi rhoi rhai tatws ar ei glorian fel sydd i'w weld isod.

a0 100
\\\\\\ | //////
N ~_200
800 = -
- =300
7007 S
70 400
Iy
600 'L

Mae’r glorian yn dangos y mas mewn gramau.

Mae Huw yn gwybod mai 1 owns yw tua 28 gram.
Faint mwy o gramau o datws sy’n angenrheidiol er mwyn i Huw wneud cawl llysiau ar gyfer
[5]

6 o bobl?

Y mas ychwanegol o datws sy’n angenrheidiol YW ...
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8. (Tent ground area ) 2.5 x 4.4

=11 (m?

(Total cost for 12 nights, pay for 10
nights =) 10x14 + 2x10x4

(140 + 80 = £) 220

(Saving = 2x) 8 x 15
(E) 240

Conclusion, e.g. ‘planned saving is
enough to pay for the holiday’

M1

Al

M2

Al

M1
Al

El

Allow for sight of 2(.)5(0) x 4(.)4(0)
Working of the ground area must be seen,
i.e.sightof 25 x4.4not2x40r3 x4
CAO, not FT

If no area calculation seen award MO, A0
then FT for M and A marks, final mark EO

FT ‘their ground area >12m? to calculation
10x16 + 2x10x4 (=£240) for M2 or
equivalent M1 (see formula below)

If incorrect interpretation of ‘their ground
area’, award M1 only for either

area <12m? with 10x16 + 2x10x4 (=£240),
or

area>12m?’ with 10x14 + 2x10x4 (=£220),

M1 for a sum of two products:
2x)axb+((2x)4xc

where

a=10,11o0r12

b=14o0r 16

c=10,11o0r12

The initial (2 x) is if the error is 2 tents!
For example:

o 12x14 + 2x10x4 (= £248)

e 10x14 +10x4 (= £180)

e 12x16 + 2x12x4 (= £288)
Ignore further working attempting to
subtract discounts
Working with the cost of 1 night, e.qg.

14 +2 x 4 or 16 + 2 x 4, ignore errors in
calculation and award M2 or M1 as
appropriate when attempt to multiply by
10, 11 or 12 is seen, i.e work may be seen
in stages

CAO

If previous MO, AO for costs, award SC1
for sight of 1 night cost (£)22 or for sight of
10x14 and 2x10x4 without indication of
addition

Allow M1 only 1 person saving
CAO, not FT
Alternative
(How many weeks of saving)
220 + (2 x 15) M1
(FT ‘their 220’ for M1 only)

7% or7.3(.....)(weeks) A1 CAO
If no marks, allow SC1 for 14.6(6... weeks)
or 14.7 from 220 + 15

Or equivalent for working with cost per
person, i.e. %2 x 10 x 14+ 10 x 4 = £110
and saving 8 x 15 = £120, all previous
marks are available

FT comparison for ‘their £240 saved’ with
‘their total cost’, provided at least 2 M
marks previously awarded one of which
must be for area calculation

Allow the conclusion 'yes'
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Maes Alun Camping
Prisiau %

Mae pebyll sy’n cymryd arwynebedd ftir:
yn llai na neu'n hafal i 12m?  yncostio  £14 y noson
yn fwy nag 12m? yn costio  £16 y noson
A

Tal am bob person: £4 y noson

Aros 5 noson a chael y noson nesaf am ddim.
Mae hyn yn golygu dim tal am bebyll na phobl bob 64 noson.

Mae Rhodri a Lars yn cynllunio gwyliau gwersylla, yn aros ym Maes Alun Camping.

Maen nhw’n bwriadu:
* mynd & dim ond un babell rhyngddyn nhw,
* mynd a phabell sy’n cymryd arwynebedd tir petryal, sy’n mesur 2:5 metr wrth 4-4 metr,
* bod y ddau ohonyn nhw’n aros am gyfanswm o 12 noson.

Dim ond 8 wythnos i ffwrdd mae eu gwyliau.

Mae pob un ohonyn nhw’n bwriadu cynilo £15 yr wythnos o nawr hyd at eu gwyliau mewn

8 wythnos.

A fydd y swm maen nhw’n mynd i’'w gynilo yn ddigon i dalu am eu gwyliau?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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